



“柚香谷杯”2023年常山UBA篮球联赛开赛

潘晓辉宣布开幕 何相涯致辞

本报讯(记者 陈倩 陈书窗)8月27日是“亲清爱企日”。当天下午,“柚香谷杯”2023年常山UBA篮球联赛在县体育馆开赛。来自全县各机关单位、乡镇(街道)、企业团体等57支代表队近千人参加,将进行为期一月的激烈角逐。市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉宣布开幕,县委副书记、政法委书记何相涯致辞,市总工会党组书记、副主席揭政东致贺词,县领导姜雪峰、许露华、李德生、李珍、方育娟、陈岗、范东英等参加。

“我宣布,2023年常山UBA篮球联赛开幕!”现场,潘晓辉宣布开幕。各代表队喊着响亮的口号,逐一亮相。

何相涯指出,近年来,县委县政府坚持以民生需求为导向,始终把群众体育摆在各项工作的重要位置来抓,不断加大投入力度,有效推动全

县体育事业不断进步,体育硬件设施大幅改善,品牌赛事活动蓬勃开展,全民健身运动的热情不断高涨。此次篮球联赛是我县深化政企交流合作、优化县域营商环境的重要举措,也是我县创建全省体育现代化县的具体实践,希望全体运动员以饱满的热情、昂扬的斗志投入到比赛中,赛出水平、赛出风格、赛出友谊,共同分享篮球比赛的魅力和快乐;同时将球场上努力拼搏、永不言弃、团结合作的精神带到工作与生活中去,以体育竞技精神激发干事创业活力,为我县加快建设“浙西第一门户”,奋力谱写中国式现代化的常山篇章作出更大贡献。

随后,篮球操《最靓的仔》、歌曲《从现在到未来》《ALL FOR U》、动感舞蹈《我最红》等节目轮番上演,既活跃了气氛,又展现了积极向上的精神风貌。现场嘉宾和观众掌声不断。

“县里举办篮球比赛,不仅丰富了大家的业余生活,也浓厚了全县的体育氛围。”天马街道队张翼飞说道。“比赛为我们篮球爱好者搭建了比拼交流的平台,增强了我们的团队凝聚力,球友们多了互动交流,政企关系更加融洽。”浙江恒寿堂糖果股份有限公司安全负责人吴艳说。

现场,“两办”篮球队与“柚香谷”黄蜂队还进行了一场充满激情的“亲清”友谊赛。大家在享受运动带来快乐的同时,也增进了政企感情。

“我县已连续多年举办篮球比赛,这次是参与范围最广、人数最多的一次单项赛事。我们希望通过这次活动,进一步丰富全县职工群众的业余生活,提振干部干事创业的精气神,掀起全民喜迎亚运会的浓厚氛围,推动我县全民健身事业高质量发展。”县总工会党组成员、副主席程志文表示。

“电信杯”常山县第四届残疾人运动会举行

何相涯宣布开幕

本报讯(记者 游待露)绽放激情,点亮梦想。8月25日上午,“电信杯”常山县第四届残疾人运动会开幕式在县体育馆举行。县委副书记、政法委书记何相涯宣布开幕,县领导李珍、吴昊夫、汪卫东参加。

8时30分,运动会正式开幕,来自全县各乡镇(街道)的14支残疾人代表队和培智学校代表队的135名残疾人运动员欢聚一堂,将开启为期近半个月的比赛,生动展现残疾人热爱生命、自强不息、乐观向上的精神风貌。“我来参加比赛非常高兴,希望稳定发挥,尽自己最大努力,赛出风采,取得一个好成绩。”运动员熊燕军说。

据了解,本次运动会设置了田径、乒乓球、羽毛球、飞镖、中国象棋、特奥项目和旱地冰壶等7个大项目、55个小项目。“今年8月25日是全国第七个残疾预防日。此次活动丰富了残疾人的体育文化生活,展现了他们自强不息、超越自我的精神风貌,进一步浓厚了全民迎亚运、亚残运会的氛围。”县残联挂职副理事长徐中豪说。



科技创新引领产业升级

“一方石”产业走上转型升级路

本报讯(记者 刘灵雁 陈书窗 实习生 何丹蕾)近日,记者走进位于县经济技术开发区辉埠片区的浙江英鸿新型建材有限公司(以下简称“英鸿新型建材”)。该公司是重点招商引资项目,总投资约1.37亿元,于2016年投产。和其它建材企业不同,该企业以尾矿渣为原材料,通过采取蒸压节能环保技术,生产蒸压加气混凝土砌块。

和传统的黏土砖相比,英鸿新型建材生产的蒸压加气混凝土砌块具有施工便捷、环保节能等优势,深受市场青睐。目前,企业年产蒸压加气混凝土砌块可达20万方,年产值达7000万元左右。在此基础上,英鸿新型建材每年还投入300万元研发经费,用于技术改造,目前已建成自动化生产线,实现24小时不停歇运转。

我县以“石”闻名,也因“石”而发展。近年来,我县以生态发展为指导,以科技创新为抓手,撬动了“一方石”产业创新发展。同样以科技赋能石产业发展的还有位于新昌乡的浙江紫金矿业有限公司。该企业主要生产萤石块矿、萤石精粉等系列产品,是全国萤石行业最大的企业。这些年,企业坚定不移将创新作为驱动企业发展的引擎,先后建成数字化、智能化矿业生产线,实现了“智慧、无人、绿色”发展。“数字赋能、技术加持实现了效率和效益的双提升。我们每年的原矿产量是大概30万吨左右,产品产量大概在9至10万吨,每年产值在2至3亿元左右。”浙江紫金矿业有限公司总工程师孙海丁说。

依托于科技赋能,我县“一方石”产业走上产业升级的新赛道。接下来,我县还将在制度保证、政策倾斜、人才队伍培养上持续发力,有效推动“一方石”产业稳步发展。



开足马力促生产

柚香谷宋柚汁是用胡柚和香柚的整果研磨后复配果汁生产的饮料,风味独特,口感清爽,深受消费者喜爱。自7月份更名为宋柚汁后,产品供不应求。目前,该公司生产线开足马力,发货量稳步提升,预计今年销售额可达10亿元以上。

记者 刘青 通讯员 徐利华 摄



菌光携手展“未蓝”

本报讯(衢州市新闻传媒中心记者 吴建邦 本报记者 葛锦熙 通讯员 徐翠萍)大棚上方是光伏发电板,大棚里边是长势喜人的食用香菇。这种采用棚上光伏发电、棚下种植食用菌的模式,正成为农光未蓝(浙江)农业有限公司(以下简称“农光未蓝公司”)实现降本增效的利器。

近日,记者走进招贤镇农光未蓝公司的菌光互补产业园,只见6块光伏板为一组,整齐排列在一排排蓝色大棚上方。走进棚内,菌棒架上的香菇个头饱满、长势喜人,几名工作人员穿梭于棚道内,动作娴熟地采摘新鲜香菇。

测量计显示,大棚内温度15.8℃,湿度为82%。“香菇适宜在温湿的环境中生长,气温过高,菌丝就会死亡。”该公司执行总裁周小伟介绍,香菇种植一般在秋冬季,要突破季节限

制,难点在于保持大棚相对稳定的温度和湿度。制冷设备用电是支出大头,大棚顶上建光伏电站,大大降低了企业日常用电成本。

周小伟和记者算了一笔账,1个大棚每小时耗电37千瓦时,产业园一期共28个大棚,24小时制冷耗电约2.5万千瓦时。目前,产业园光伏装机容量达2.189兆瓦,日发电量约1.3万千瓦时,按照农业用电每度0.62元计算,每天就能节省电费8000余元。此外,通过光伏产生的绿色电能,无论是否本企业使用,都能以每千瓦时0.05元的价格将绿电指标通过浙江省电力交易平台进行交易。按当前装机容量计算,每年仅这一项就能给企业增收10余万元。

菌光互补产业园项目于去年9月落户招贤镇,计划总投资50亿元,分三期实施。目前,占地80.8亩、总

投资5500万元的一期工程已基本完工,首批机组已于上月顺利并网发电,28个大棚里已有6个棚的7.2万个香菇菌棒开始出菇,单个香菇菌棒可采5茬,每茬可产菇2.5公斤,每年可生产2个周期。

“由于是反季节供应新鲜香菇,每公斤市场批发价达16元,比秋冬季节高2至3倍,整个市场还处于供不应求的状态。”周小伟相告,目前,通过大棚制冷种植,每天最少出菇500公斤,待28个大棚全部出菇,产能还将大幅度提高,预计年产香菇达800吨。

眼下,菌光互补产业园二期项目正在进行前期准备工作。二期占地320亩,预计投资3.3亿元,将新建120个大棚和铺设6兆瓦装机容量的光伏板。